
31/08/2012 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟΝ ΣΚΑΪ 

του Γενικού Διευθυντή Τεχνικών Υπηρεσιών της ΕΡΤ, Νίκου Μιχαλίτση 
 

Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΟ ΣΗΜΑ ΤΗΣ ΕΡΤ 
 
Στις 27 Αυγούστου, ο τηλεοπτικός σταθμός ΣΚΑΪ, στην εκπομπή του Νίκου 
Ευαγγελάτου, αναφέρθηκε σε δήθεν σκάνδαλο σχετικά με τη μετάδοση, διανομή και 
εκμετάλλευση του δορυφορικού σήματος της ΕΡΤ. Στην εκπομπή, με καλεσμένο τον 
δικηγόρο κ. Μιχ. Δημητρακόπουλο ακούστηκαν  απολύτως ανυπόστατες και 
συκοφαντικές κατηγορίες, εναντίον της διοίκησης της ΕΡΤ, που αντιστρέφουν  
πλήρως την πραγματικότητα.  
 

- Επειδή ανήκω ακόμη στη διοίκηση της ΕΡΤ, 
- Επειδή έχω συμμετάσχει στον χειρισμό του θέματος, μαζί με άλλους άξιους 

και έντιμους συναδέλφους, 
- Επειδή κατά την δίωρη ενημέρωση που μου ζητήθηκε από το ΔΣ της ΕΡΤ στις 

29/08 δεν διατυπώθηκε από τα μέλη του όχι μόνον διαφωνία αλλά ούτε καν 
η παραμικρή αμφιβολία για τον χειρισμό όλων των πτυχών του θέματος,  

- Επειδή τέσσερεις ημέρες μετά τη διατύπωση των ανυπόστατων κατηγοριών η 
ΕΡΤ δεν εξέδωσε  απάντηση, εξώδικη διαμαρτυρία  ή άσκησε ένδικο μέσο,   

- Επειδή υπηρετώ ένα δημόσιο οργανισμό επί 29 έτη που χρηματοδοτείται από 
τον Έλληνα πολίτη και έχω καθήκον να μην ανέχομαι να σέρνονται 
ανυπόστατες κατηγορίες που πλήττουν το κύρος και την αξιοπιστία του, 

- Επειδή, ενίοτε η σιωπή εκλαμβάνεται ως ενοχή,  
- Επειδή για λόγους συνείδησης αρνούμαι να υπακούσω σε «συμβουλές» που 

μου διοχετεύονται για πολλοστή φορά να απομακρυνθώ από την υπόθεση 
αυτή, γιατί «παίζονται μεγάλα συμφέροντα» 

- Επειδή αντιστάθηκα σθεναρά σε ανάλογες «συμβουλές» ή και έμμεσες 
απειλές  όταν πρωτοστάτησα στην ελεύθερη μετάδοση σήματος  High 
Definition από τη δημόσια τηλεόραση και δικαιώθηκα από το φυσικό μου 
εργοδότη, τους πολίτες αυτής της χώρας, 

- Επειδή κάποιοι με ισχυρές προσβάσεις στα ΜΜΕ και εμφανίσεις με 
συχνότητα αντιστρόφως ανάλογη του πλήθους και της ποιότητας των 
επιχειρημάτων τους επικαλούνται εισαγγελείς εν είδει «μπαμπούλα» 
νομίζοντας ότι έτσι θα φοβίσουν όσους επιμένουν στη νομιμότητα, 

- Επειδή προσβλέπω σε μια κοινωνία που δεν θα κατευθύνεται από το φόβο και 
όπου οι εισαγγελείς θα κατορθώνουν να αποδίδουν ευθύνες εκεί που ανήκουν 
και τα πραγματικά σκάνδαλα δεν θα έχουν  την κατάληξη εκείνου της 
SIEMENS, 

- Επειδή, τέλος, το οφείλω στο παιδί μου, στο οποίο θέλω να συνεχίσω να 
τολμώ να του ζητώ να μείνει σ’ αυτή τη χώρα αγωνιζόμενο και να μην 
μεταναστεύσει απογοητευμένο, 

 
       ενημέρωσα τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΕΡΤ (και έλαβα την άδειά του), ότι θα 

εκδώσω ανακοίνωση που θα αποκαθιστά την αλήθεια επί του θέματος. 
         

 1



Ο κ. Δημητρακόπουλος, με την συνδρομή του κ. Ευαγγελάτου, ο οποίος αντίθετα με τη 
δημοσιογραφική δεοντολογία, δεν έκανε τον κόπο να ερευνήσει την  υπόθεση ή να 
ζητήσει την άποψη της ΕΡΤ πριν  μεταδώσει τις ανυπόστατες αυτές κατηγορίες, 
ισχυρίστηκε ότι μέχρι πρότινος  υπήρχε μια πολύ μεγάλη γαλλική εταιρεία, η FRANCE 
TELECOM, η οποία είχε αναλάβει με σύμβαση  να μεταδίδει τα δορυφορικά 
προγράμματα της ΕΡΤ ανά τον κόσμο χωρίς να πληρώνει η ΕΡΤ ούτε μισό ευρώ.  
Συνέχισε, λέγοντας ότι η ΕΡΤ με διαδικασίες που ελέγχονται από τον Εισαγγελέα 
ανέθεσε το ίδιο έργο σε άλλη εταιρεία με κόστος 4,5 εκατομμύρια € ετησίως!!!, 
οπότε για 5 προγράμματα, το δημόσιο επιβαρύνεται σε σχέση με την προηγούμενη 
κατάσταση με  20 εκατομμύρια € ετησίως!!! (το σφάλμα στον πολλαπλασιασμό δικό 
του). 
 
Απέναντι στους ανυπόστατους αυτούς ισχυρισμούς αντιπαραθέτω την 
πραγματικότητα που είναι η παρακάτω: 
 
Την μετάδοση διανομή και εκμετάλλευση του δορυφορικού σήματος της ΕΡΤ είχε 
αναλάβει έως τις 4  Σεπτεμβρίου 2010, μία ελληνική εταιρεία, η COMART, με δύο 
συμβάσεις, μία για την Ευρώπη και μία για τον υπόλοιπο κόσμο, για τις οποίες η ΕΡΤ 
πλήρωνε ετησίως περίπου 440.000 €. 
Μετά από διαγωνιστική διαδικασία που προκήρυξε η ΕΡΤ λόγω επικείμενης λήξης της 
σύμβασης με την  COMART, αλλά και λόγω αντισυμβατικής συμπεριφοράς της 
τελευταίας,  προέκυψε ανάδοχος εταιρεία από την οποία η ΕΡΤ εισέπραττε (αντί να 
πληρώνει) ετησίως περίπου 850.000 €.  
Επομένως, η πραγματική διαφορά με την προηγούμενη κατάσταση (στην οποία καλεί 
ο κ. Δημητρακόπουλος την ΕΡΤ να επιστρέψει) ήταν 1.290.000 € ετησίως όφελος για 
την ΕΡΤ και κατ’ επέκταση για το ελληνικό δημόσιο.   
Η υπόθεση αυτή έχει κριθεί δικαστικά (απερρίφθη αίτημα προσωρινής διαταγής  
ασφαλιστικών μέτρων  της COMART από το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών) και 
ελέγχθηκε από το Σώμα Ελεγκτών - Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης, στο πόρισμα 
του οποίου οι σχετικές ενέργειες  της  διοίκησης της ΕΡΤ κρίνονται απολύτως 
σύννομες και επωφελείς για την ίδια. 
Η εταιρεία  COMART  αποφεύγει συστηματικά την εκδίκαση των ασφαλιστικών  
μέτρων που η ίδια κατέθεσε έχοντας ζητήσει αναβολή μία φορά και έχοντας 
παραιτηθεί μέχρι σήμερα άλλες τέσσερεις, καταθέτοντας καινούρια ασφαλιστικά 
μέτρα κάθε φορά που παραιτείται.  
Η εταιρεία FRANCE TELECOM - GLOBECAST  στην οποία αναφέρεται ο κ. 
Δημητρακόπουλος, υπήρξε όντως ο οίκος που συνεργάστηκε με την COMART  στο 
παρελθόν για την μεταφορά του δορυφορικού σήματος της ΕΡΤ. Μετά όμως την 
αντισυμβατική συμπεριφορά της  COMART έναντι της ΕΡΤ, η μεγάλη γαλλική εταιρεία 
της απαγόρευσε να λειτουργεί ως αντιπρόσωπός της στην Ελλάδα, ενημερώνοντας 
εγγράφως την ΕΡΤ για το γεγονός αυτό. Η ΕΡΤ ενημερώθηκε επίσης από την  FRANCE 
TELECOM – GLOBECAST, ότι η COMART προσέφυγε σε ασφαλιστικά μέτρα εναντίον 
και της ίδιας της γαλλικής εταιρείας, τα οποία απερρίφθησαν από τα ελληνικά 
δικαστήρια.  
 
Η ΕΡΤ ΑΕ, αντί της επιστροφής με ανάθεση στο επιζήμιο καθεστώς που ζητεί ο κ. 
Δημητρακόπουλος έχει ακολουθήσει το δρόμο της απόλυτης διαφάνειας. Αφού 
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έδωσε σε  δημόσια διαβούλευση τις προδιαγραφές, προκήρυξε δύο νέους  
ξεχωριστούς ανοιχτούς διεθνείς διαγωνισμούς, έναν  μειοδοτικό για την μεταφορά 
και έναν πλειοδοτικό για την διανομή και εκμετάλλευση. Ο πρώτος διαγωνισμός 
ολοκληρώθηκε, εστάλη για  προσυμβατικό έλεγχο στο Ελεγκτικό Συνέδριο από το 
οποίο επεστράφη εγκεκριμένος, ενώ ο δεύτερος βρίσκεται σε εξέλιξη. Αξιοσημείωτο 
γεγονός ότι στον πρώτο διαγωνισμό συμμετέσχε και η FRANCE TELECOM – 
GLOBECAST.   
 
Όλα τα ανωτέρω ατράνταχτα στοιχεία παρουσιάστηκαν με τα σχετικά έγγραφα και 
στο νέο ΔΣ της ΕΡΤ. 
 
Είναι ευνόητο ότι, έχοντας συμμετάσχει στον χειρισμό του θέματος, επιφυλάσσομαι 
να ασκήσω κάθε νόμιμο δικαίωμά μου. 
 
Νίκος Μιχαλίτσης 
Γενικός Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών ΕΡΤ 
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